

## 口腔衛生醫療服務隊 2024 年苗栗義診

2024-08-15

由本校牙醫學系同學所組成的臺北醫學大學口腔衛生醫療服務隊（簡稱「口療隊」），於 2024 年 6 月 11 日起，在牙醫學系巫仰哲老師、陳錦松老師兩位指導老師的帶領下，南下抵達苗栗，展開為期一週的義診，並提供全方位牙科醫療服務，服務地區包含了苗栗縣大湖鄉、泰安鄉、卓蘭鎮等地。

服務旅程的首站選在豐田國小，隊員們清晨就準備好所有器材和物資，活動一開始，小朋友們便熱情與服務隊互動，並主動接受牙科檢查與治療。藉由透過遊戲和生動的教學，小朋友們學會了正確的刷牙方法，並了解到口腔健康的重要性。下午，服務隊轉往富興村替村民進行義診，義診站設有牙科治療、健口操和潔牙衛教等活動，為村民們提供全面的服務。【右圖：口腔衛生醫療服務隊隊員替孩童進行口腔檢查】



次日，前往學童眾多的南湖國小，孩子們純真的笑容如春風般溫暖，讓早起的疲憊瞬間消散。隨後，經歷 1 小時車程並搬運器材上山，抵達山區景色優美的士林國小。士林國小的山景如畫，為服務活動增添了一份詩意。在這樣的環境中，隊員們也都感受到了一種獨特的成就感。



隨後幾天，口腔衛生醫療服務隊更陸續前往卓蘭國小、義和村、豐田里和象鼻村進行服務。此外，隊伍也前往內灣里進行家訪，希望在義診治療之外，為村民帶去更多的溫暖和陪伴。在一週的義診行程中，口腔衛生醫療服務隊經歷了許多趣事和挑戰。【左圖：隨隊醫師陳錦松老師義診，口療隊隊員協助看診】【右圖：

【口療隊南湖國小義診】

本次服務隊柯伯勳隊長，現為牙醫學系四年級的同學，他表示：我們特別感謝義和村劉正育理事長、豐田村楊蘭香村長、富興村劉永國村長以及象鼻村楊惠福村長的大力支持，除了提供場地外也幫忙宣傳，使活動順利進行。也感謝隨隊醫師和前來探望的學長們提供物資補給，牙醫學系巫仰哲老師以及大湖鄉黃惠琴鄉長舉辦的晚宴，更慰勞了辛苦的醫師及隊員們。

此外，牙醫學系的陳錦松老師每年更是不辭辛勞，與隊伍一起奔波服務，他的奉獻精神令人敬佩。此外，也特別感謝牙科廠商高露潔贊助牙刷、牙膏等口腔保健品，惠及當地居民和學童。來自各方的慷慨贊助，無論是學校、牙醫師公會、牙醫診所、基金會還是學長姐們，充足的出隊資金是口療隊持續提供優質服務的最大助力。感謝一路上提供幫助的每一位，讓我們能將溫暖傳遞得更遠更廣。(文/口腔醫學院)【下圖：臺北醫學大學口腔衛生醫療服務隊大合影】

